
scv/cvd/msb 

Ata da 18ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa 

 do Estado da Bahia, 

em 18 de novembro de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora marcada, através da lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, 

Adolfo Viana, Alan Castro, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Antônio Henrique 

Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, Eduardo 

Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gika, 

Herzem Gusmão, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, 

Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Manassés, 

Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Nelson Leal, 

Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Robinho, Rogério 

Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Targino Machado, Tom 

Araújo, Vando, Vítor Bonfim, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (58). O Sr. Presidente, invocando a proteção 

de Deus, declarou aberta a Sessão e, atendendo a um requerimento legalmente assinado, com base 

no que dispõe o inciso II, do art. 92 do Regimento Interno, convocou uma Sessão Extraordinária, a 

ser iniciada dois minutos após o encerramento desta, com o objetivo de apreciar o Projeto de Lei nº 

21.532/2015. Não houve Pequeno Expediente. GRANDE EXPEDIENTE – Horário do PP/PSL/PSB - 

O Deputado Marquinho Viana parabenizou o Deputado Herzem Gusmão pela vitória alcançada no 

Tribunal Superior Eleitoral (TSE), afastando qualquer tipo de inexigibilidade referente ao mandato 

parlamentar. Finalizou afirmando o empenho que o Governo do Estado está fazendo para combater 

o incêndio que ocorre na região da Chapada Diamantina. O Deputado Joseildo Ramos teceu 

comentários sobre o conjunto de obras que o Governo do Estado vem realizando para estruturar a 

mobilidade urbana em Salvador. Horário do PSDB/PRB/PSC - O Deputado José de Arimatéia cobrou 

do Governo do Estado uma posição referente à definição do órgão do Governo que fiscalizará a 

atuação da Companhia de Eletricidade do Estado da Bahia (Coelba), uma vez que o convênio que 

delegava à Agência Estadual de Regulação de Serviços Públicos de Energia, Transportes e 

Comunicações da Bahia (Agerba) fazer este serviço foi extinto em 2008. O Deputado Luciano Simões 

Filho registrou duas viagens que realizou em exercício do mandato: uma para Recife no dia 16, onde 

participou do Encontro do Movimento União pelo Nordeste, e a outra para Brasília no dia 17, no 

Congresso da Fundação Ulisses Guimarães, no qual foi tratada a reforma do Estatuto do PMDB e do 

programa de governo do Partido. Horário do PDT/PCdoB/PR - O Deputado Antônio Henrique Júnior 

falou sobre a participação na 10ª Oficina Estadual dos Agentes de Crédito do Programa de 
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Microcrédito do Estado da Bahia (CrediBahia), realizada esta manhã pela Secretaria de Trabalho, 

Emprego, Renda e Esporte. O Sr. Presidente registrou a presença dos estudantes da Escola Municipal 

Governador Miguel Arraes, do Município de Lauro de Freitas, participantes do Programa A Escola e o 

Legislativo.  Horário do PTN/PROS/PRP - O Deputado Rosemberg Pinto louvou a atitude do 

Governador Rui Costa ao tomar medida de controle de gastos no Estado buscando equilibrar as 

diversas remunerações dos servidores estaduais. Analisou a manutenção do veto da Presidenta 

Dilma Rousseff pelo Congresso Nacional com relação ao projeto que aprovou o reajuste dos 

servidores do Judiciário. Prosseguiu falando do desvio de remédio que foi detectado na Prefeitura 

Municipal de Cairu e concluiu esclarecendo algumas dúvidas a respeito do Projeto de Lei nº 

21.532/2015, objeto de apreciação nesta Sessão. Horário do PSD - A Deputada Fabíola Mansur 

trouxe notícias da agenda que finalizará os trabalhos da Comissão de Mulheres no ano de 2015 e 

informou o lançamento das Campanhas: “16 dias de ativismo pelo fim da violência contra as mulheres” 

e “Quem ama abraça”. Chamou a atenção para o movimento da Marcha das Mulheres Negras que 

está acontecendo em Brasília e, por fim, convocou a bancada feminina para buscar um acordo com 

os líderes desta Casa para a aprovação, ainda este ano, do projeto da Deputada Neusa Cadore que 

versa sobre a obrigatoriedade de uma representante mulher na Mesa Diretora. A oradora foi aparteada 

pela Deputada Ivana Bastos. Horário do DEM/PV - O Deputado Marcell Moraes criticou a morosidade 

das ações do Governo do Estado no combate ao incêndio que está devastando o meio ambiente da 

Chapada Diamantina. Lamentou a falta de quórum da Comissão de Meio Ambiente. O orador foi 

aparteado pelos Deputados Fábio Souto e Ivana Bastos. O Deputado Fábio Souto solicitou ao 

Governo do Estado aumentar de forma consistente a estrutura de combate ao incêndio que existe na 

região da Chapada Diamantina e finalizou comentando o pedido de demissão do Diretor-Geral do 

Departamento Nacional de Produção Mineral (DNPM), órgão responsável pela fiscalização das 

barragens de rejeitos de mineração no País. O orador foi aparteado pelos Deputados Marcell Moraes 

e Hildécio Meireles. O Sr. Presidente, Deputado Marquinho Viana, esclareceu que existem unidades 

do Corpo de Bombeiros nos Municípios de Itaberaba e Lençóis e que brigadistas estão sendo 

equipados e treinados. Acrescentou ainda, que o Instituto de Meio Ambiente e Recursos Hídricos 

(Inema) está oferecendo assistência à região. Horário do PT - O Deputado Zé Raimundo defendeu o 

Governo em relação às críticas feitas pela Oposição nesta Casa no que se refere às questões relativas 

ao meio ambiente. O Deputado Alex Lima pediu que o problema do incêndio na Chapada Diamantina 

não seja tratado por esta Casa de forma partidarizada. Chamou a atenção para o alerta dos 

ambientalistas sobre a possibilidade do desastre que ocorreu em Minas Gerais chegar ao Estado da 

Bahia, convidando os parlamentares para criarem uma Comissão que discuta o assunto. O orador foi 

aparteado pelo Deputado Sandro Régis. ORDEM DO DIA – O Projeto de Lei nº 21.532/2015, de 

autoria do Poder Executivo, que “Altera a Lei nº 11.631, de 30 de dezembro de 2009”, foi relatado 

pelo Deputado Rosemberg Pinto, no âmbito das Comissões conjuntas, que opinou favoravelmente 
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com a introdução de emenda de relator; a matéria teve pedido de vista pelo Deputado Luciano Simões 

Filho, tendo o Sr. Presidente concedido o prazo de 48 horas. Esgotada a pauta da Ordem do Dia, o 

Sr. Presidente declarou encerrada a presente Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. 

Deputados: Alan Sanches, Jurandy Oliveira, Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel e Robério Oliveira 

(05). 

           PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO - 

 2º SECRETÁRIO - 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


